





# Cu sprijinul agitatorilor

De la sfârșitul lunii aprilie agricultura raionului Alba, din regiunea Hunedoara, este în treburile cooperativizate. În raion există acum 22 de gospodării agricole colective, 39 de întovășări agricole și 26 de întovășări agro-zootehnice. Fiecare dintre acestea se dezvoltă într-un ritm accentuat: ele termină sau încep noi construcții zootehnice, aplică o agro-zootehnie superioară și obțin producții tot mai mari. Își măresc averea obștească și în special fermele de animale.

Succesele obținute de cele mai multe din gospodăriile colective din raion trezesc interesul viu al multor familii de întovășări. Colectiviștii din Micești au obținut anul trecut o recoltă de 2.581 de kg. grâu la hectar, cei din Ighiu peste 2.000 kg., cei din Benic 3.430 kg. porumb boabe la hectar, iar la sfeclă de zahăr colectiviștii din Teiuș au înregistrat o producție medie de 31.250 kg. la hectar.

În anul trecut gospodăria colectivă din Berghin a repartizat la ziua-muncă bani și produse în valoare de 42 lei, cele din Teina și Ighiu în valoare de 39 lei.

Recolte mari la cereale au fost obținute și în acest an, iar țărâni întovășăriți văd cu ochii lor succesele temelnice pe care și le făuresc zi de zi, printr-o muncă bine organizată, colectivă.

Dar ceea ce merită să fie subliniat este faptul că organele de stat din raionul Alba nu consideră că au făcut totul terminând cooperativizarea agriculturii raionului. De aceea, în chier vîrului campaniei de vară ele au continuat să desfășoare în sate și comune o largă și perseverentă muncă pentru atragerea altor țărâni întovășăriți în gospodării colective. Și aceasta fără a neglija sarcinile operative și multiple legate de recoltare, pregătirea recoltării, organizarea telerisului, arăturilor și însilozării.

Pentru a cunoaște mai amănunțit felul cum a fost organizată această activitate, am stat de vorbă cu președintele sfatului popular raional, tovarășul Mureșan Grigore.

— Încheind cooperativizarea agriculturii raionului noi ne-am spus că

nu trebuie să ne oprim în fața acestui succes, și apoi să ne mai oprim. Documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. ne-au arătat că trebuie să continuăm munca politică și organizatorică pentru consolidarea și largirea sectorului colectiv. Un accent deosebit am pus pe faptul că activul sfatului popular, la nivel comunal a obținut o bogată experiență în această muncă. La rândul său organizația de partid a sfatului popular raional a propus înființarea a patru colective de agitatori populari, care să sprijine munca de colectivizare în diverse comune din raion.

## Despre experiența sfatului popular raional Alba

S-a avut în vedere că din aceste colective să facă parte, pe cât era posibil, tovarășii care sînt de fel din comunele pe care ne-am propus să le sprijinim.

— Și cum își desfășoară munca un asemenea colectiv?

Răspunsul vine prompt. — Noi am hotărât să sprijinim munca pentru colectivizarea agriculturii în comunele Carda de Jos, Bărbant, Dîmbări, Micești, Vințu de Jos și Crișu. Trebuie să aducă în această muncă folosim omenii noștri cei mai pricepuți și cu autoritate, în primul rînd pe membrii comitetului executiv raional, precizează tov. Mureșan. Aproximativ în fiecare după amiază, spre seară, colectivele noastre se deplasează în comunele respective.

În perioada de cînd lucrează ele organizează adunări generale în care prelucerează statutul G.A.C., răspund la întrebări, discută individual cu întovășăriții sau îi vizitează acasă și le explică veniturile ce le pot obține, avantajele economice pe care le au în calitate de colectivități etc.

Bineînțeles că colectivele noastre nu se suprapun colectivelor existente în comună, adaugă tovarășul Mureșan. Ele colaborează, se sprijină reciproc. Să vă dau un exemplu: în satul Cluguz colectivele de agitatori din comună desfășurînd o muncă intensă au obținut un mare număr de cereri pentru gospodăria colectivă. Pentru consolidarea acestui succes, aflat sfatul popular raional și comitetul raional de partid le-a dat un sprijin eficient prin tovarășii cu pregătire și experiență în această muncă. Rezultatul: astăzi satele comunei Cluguz sînt colectivizate.

Pentru că și colectivele noastre înfinesc pe teren, uneori, probleme dificile sau pentru că este util să se facă un schimb de păreri, organizația de bază de partid analizează din două în două săptămîni activitatea acestora, se apreciază rezultatele, se dau sugestii.

— Ce vă propuneți pentru viitoarea perioadă? a fost ultima întrebare.

— Munca pe teren a membrilor comitetului executiv al sfatului popular raional s-a făcut simțită în ridicarea nivelului activității în satele și comune. Vom concentra acum munca pentru largirea actualelor gospodării colective. Sînt condiții bune, în special, la Bucurdea, Ighiu, Teina, Mihail, Cetea și Benic. Nu este exclus ca recoltile bune obținute acum, avansurile frumoase pe care le primesc colectivității, să crească condițiile la fel de bune pentru largirea sectorului colectiv și în alte comune.

Experiența și rezultatele bune obținute de sfatul popular al raionului Alba, de activul său, ne arată că munca pentru largirea sectorului socialist al agriculturii se poate desfășura eficient în orice perioadă a anului, dacă ea este pregătită și susținută în mod corespunzător de către cel cărora le revine această importantă sarcină.

C. LUCIAN

## CE SĂ CITIM G. BEJANCU — Spre miine (ESPLA)

Schițele lui G. Bejancu înfățișează de preferință chipul omului nou, așa cum apare el în împrejurări dramatice, parcă menite să-i pună la încercare dîreza, puterea de sacrificiu, încrederea în colectiv. Cea mai izbită dintre scurtele povestiri cuprinse în volum este „Popa-Cursă-lungă”. Schița înfățișează cu veră figura de un remarcabil pitoresc a bătrînelului marinar trecut la pensie și care tinjește de dorul mării, al călătoriilor și peripețiilor meseriei. Îndrăgostit de profesia sa, el ajunge printr-o întâmplare, pe un șantier înimos, face față cu succes tuturor încercărilor. Își câștigă stima tovarășilor, dar e cu gîndul și cu vorba mereu la fărîmul mării, vînd să redevină navigator.

Și cînd cei din jur, în semn de prietenie, izbutesc să-i obțină reintegrarea într-un echipaj, „Popa-Cursă-lungă” refuză printr-un gest de mare frumusețe, — aîit de puternică devine legătura lui cu șantierul. „Chemarea mării” nu s-a stins, numai că deocamdată bătrînelul „lup de mare” mai are „pe uscat” de pus umărul la isprăvirea lucrurilor la care a fost priceput.

„Beton armat” evocă o altă figură luminoasă de constructor. Întîmplarea cum Șerbu Petru a devenit cu grupa lui de ostași trimiși la vatră o brigadă de mineri e convingătoare și impresionantă.

În ansamblu, „Spre miine” reunește pagini scrise cu pasiune publicistică, recomandînd în persoana autorului lui, un dotat minutor al „genului scurt”.

H. ZALIS

## Alte școli în raionul Horezu

În comuna Mădulari, raionul Horezu, din regiunea Pitești s-a inaugurat recent un nou local de școală. Clădirea acestei școli a fost ridicată prin contribuția bănească și muncă voluntară a locuitorilor comunei și prin folosirea unor materiale de construcții din resurse locale. Costul construcției a fost de 72.000 lei.

Scoala din Mădulari va fi pusă la dispoziția copiilor începînd cu anul școlar 1960-1961.

Tot de curînd s-a inaugurat un local nou de școală și în comuna Armășești din același raion. Aceasta cuprinde 4 săli de clasă, cancelarie și alte dependințe. De asemenea, în acest an au fost terminate lucrările de construcție ale școlilor din comunele Tomșani și Costești.

NICOLAE MIRON  
corespondent

## Cărțile DE ȘCOALA

Fiu meu citește rădăcină dintr-un volum. La un moment dat se onrește din cîntec și-mi cerea împotriva: — Ascultă puțin, tată!... — Desigur, cînd lei nu reprezintă mare lucru: raportați la bursa mondială mai ales, la Bursa din Londra sau de la Paris, cînd lei sînt o sumă absolut infimă. Dar pentru cei care scotocesc toată zi piînă, cînd lei înseamnă o piînă. O piînă e o zi de viață. Cînd piînă, cite zile de viață vinde din casele sărace absolut infimă. Dar pentru cei care scotocesc toată zi piînă, cînd lei înseamnă o piînă. O piînă e o zi de viață. Cînd piînă, cite zile de viață vinde din casele sărace absolut infimă.

— Exact așa, Lucian. Eu am început școala un an mai tîrziu.

— Hai povestește-mi, — se roagă Lucian.

— Te rog să mă lași în pace am cam uitat cum făceam roșii de cărți și pe deasupra am și treabă. E destul să știu că niciodată în cei 7 ani de școală n-am avut toate cărțile. Ești mulțumit?

Văd eu bine că nu-i mulțumit. N-am încercat.

— Abecedar partea I-a și tăbiță mi-a luat tata după destula cioroșii de la mama. Dar abecedar partea II-a, de pe care învățam literele mari, nu mi-a luat tată.

— Era șgîrcit mai Lucian!

— Da, era șgîrcit. Zicea mamei: Dacă-mi dai Jambu chîrnă pe abecedarul lui Jiu-tău, cumpăr abecedar!

— Îți știu pe Jambu, e omul din Breasta care a fost perceptor — completează Lucian.

— Chiar așa. În clasa a II-a... da, chiar într-o II-a, am învățat 3 copii pe o carte de citire. Eram ucini și nu ne-a fost greu.

— Cine v-a cumpărat-o?

— Noi am cumpărat-o. Păzeam la păscut oile noastre și mai luam cîteva din sat. Pentru asta primeam bani. Strînsesem 40 de lei, dar ne mai trebuiau vreo patru. De aștia am făcut roșii ușor.

— Știu, mi-ai mai spus o dată. A murit o babă și v-ați îngheșuit la răscrucă cînd s-au aruncat „crețari” — cum zicea bunica.

— Păi dacă știi, ce mă tot întrebzi?



### Activitate rodnică

La biblioteca din Tigănești, raionul Alexandria se desfășoară o rodnică activitate în scopul ridicării nivelului cultural al țăranilor muncitori. În fotografie: biblioteca Elena Onica, oferind tinerilor din comună ultimele cărți primite.

## Răspundem cititorilor

Ing. NICOLAE PORUMBEL, șef de secție G.A.S., comuna Izvoarele, raionul Slatina, întreabă dacă poate folosi lemnele scedele pentru încălzirea locuinței sale pe care o are în incinta gospodăriei.

RĂSPUNS: Nu puteți folosi lemnele gospodăriei pentru a vă încălzi locuința. Combustibilul pentru nevoile personale îl veți cumpăra așa cum și-l

cumpără fiecare om. În cel mai bun caz gospodăria vă poate vinde ca lemne dacă are în plus peste nevoile sale. Gospodăria vă poate ajuta însă, contra cost, la transportul lemnului.

GHEORGHE MACOVEI, comuna Băieștii — Cornul Luncii, raionul Fălcieni, întreabă dacă un morar de la o moară particulară are drept la ajutor în caz de boală.

RĂSPUNS: Nu puteți folosi lemnele gospodăriei pentru a vă încălzi locuința. Combustibilul pentru nevoile personale îl veți cumpăra așa cum și-l

RĂSPUNS: Dacă morarul nu-i și proprietarul morii are dreptul la ajutor de boală. Se cere însă ca el să lucreze pe bază de contract de muncă încheiat legal.

ION NASTASE, fost salariat la S.M.T. Clorogiră, raionul Domnești, a fost pensionat din pricina unei boli profesionale, primind o pensie de invaliditate de gradul al II-lea. După scoaterea la pensie s-a angajat ca muncitor sezonier la o gospodărie agricolă de stat. Acum are 26 de ani vechime în cîmpul muncii și vîrsta de 52 de ani. Întreabă dacă poate cere recalcularea pensiei acum sau la împlinirea vîrstei de 60 de ani.

RĂSPUNS: Se poate cere recalcularea pensiei de invaliditate în pensie de bătrînețe chiar dacă cel în cauză n-a împlinit vîrsta de 60 de ani, dar are cel puțin 25 de ani în cîmpul muncii.

## Pe lotul experimental

Membrii gospodăriei agricole colective „Progresul” din comuna Făcăeni, raionul Tețești, regiunea Constanța, îndrumați de organizația de partid și de organele de stat, au înșămînat în primăvară loturi experimentale record în suprafață de cîte 1 ha cu floarea-soarelui, sfeclă de zahăr și porumb. Terenul a fost arat din toamnă și îngrășat cu gunoi de grajd și îngrășăminte chimice în cantitățile recomandate de tehnicienii.

La cultura florei-soarelui a fost folosită la semănat sămînța din soiul Vniimk. În timpul perioadei din vegetație au fost aplicate 4 prașile

și polenizarea artificială suplimentară. Zilele trecute colectivității din brigada III-a de cîmp condusă de comunistul Sin Marin, care a executat toate lucrările de întreținere pe lotul record cultivat cu floarea-soarelui a terminat de curînd recoltatul pe lotul respectiv. A fost obținută cantitatea de 4.125 kg floarea-soarelui. Lotul record a adus un venit de 11.137 lei. În urma acestui rezultat, colectivității au hotărît ca în anul 1961 să înșămînteze lotul record la toate cele 4 brigăzi de cîmp.

FRINCU C-TIN  
corespondent

## La Progresu, după 10 ani



Zilele trecute colectivității din comuna Progresu, raionul Brănești, au sărbătorit cea de-a zecea aniversare a gospodăriei lor colective. Făcînd bilanțul realizărilor obținute în cei zece ani de muncă în comun, ei și-au luat angajamentul ca pe viitor gospodăria colectivă din această comună să obțină noi succese pe drumul belșugului și al bunăstării. În clipa: aspect de la adunarea festivă.

## Nuntă mare-n DUMITRANA

Cali intră ca vîrtej în curtea G.A.C. „Unirea” — Vîrtejul, raionul Domnești, pe cînd contabilul Albu Vasile face urarea: „Mulți ani trăiască, mulți ani trăiască, la mulți ani!”.

Din căruța mare, proaspăt vopsită, în vîrtej cu multe flori, mirele îi face:

— O aduseși din arcus, nea Vasile! A sta!... avans la cîntarea de dumnică!

— Da, bade! (e moldovean contabilul). După avansul în ban, uite și-un acot la cîntarea pentru nuntă!

Pe lîngă contabilul Albu Vasile mai cunoaște și vîroa — iar seara, după ce a terminat cu „regala de trei simplă” cubaj și alte socotele pentru colectivă, se retrage în grădinița cu agurizor și „circum-măreș” — unde repetă discret romanța-l favorite: „Știi tu cînd te țineam pe brațe...”.

Intr-o clipă prind „componeții” căruțel: mirele — brigădierul Constantin Ion. Vîrsta totală: 32 de ani și 281 zile-muncă. Mireasa: colectivista Maria. Vîrsta: (fără...ani) 70 zile-muncă în clipa cînd l-a răspuns: „Să vedem ce-o zice... nașu!”. Nașul: colectivistul Ștan Vasile — 245

zile-muncă atunci, a spus: „Bine, neică, vă cunosc!”.

G.A.C. „Unirea” a fost din contopirea colectivă „Munca” din Vîrtej cu G.A.C. „1907” din comuna Dumitrana — ambele înființate în 1950. Distanța între aceste comune era de 3 km. La 9 martie 1959 colectivele și-au întins minile și... distanța a dispărut. A dispărut distanța și s-a mărit belșugul: 350 hectare arabile 30 scroafe fătătoare 50 vaci cu lapte, 30 hectare grădini cu legume și zarzavaturi.

Au ales bine colectivității numele „Unirea”. Căci unirea face putere. Colectiva a obținut anul acesta 1.800 kg grâu la hectar. Acum, colectivității încează în însilozarea porumbului: 750 tone realizate pînă în prezent, din cele 900 tone planificate — fiind ajutat în muncă și de S.M.T. Clorogiră. Încă 175 de familii au depus cereri de intrare în colectivă.

Mă uit la mire. Acum zece ani a fost printre primii la înființarea gospodăriei. Brigădierul Constantin Ion, mirele, are casa îndestulată iar flința nu-l practic să stea singur cum în clă-mă căsoul s-a „hotărît”: să-și la nevastă.

Invitații la nuntă? Toți colectiviz-

ii — iar printre invitatele „de onoare” colectiviste frînșe Dobrea Maria, Ionă Ștef, Stica Chirilachi și altele.

„Nuntă mare-n Dumitrana” — cu sute de invitați toți colectivizți și frînșai al bunăstării.

Avînd și alte treburî, am rămas pînă pe seară în comună. Zice: acum la picior, să nu pierd autobuzul! O clipă m-am oprit în fața unei case frumoase, acoperită toată cu flori. Am vrut să-ntrub cine-l ferlicuț locatar. Dar n-a-mi fost nevoie. Din fundul grădiniței, ca pe o aripă de vînt îmi trecu pe lîngă ureche acor durile duioasei romanțe: „Știi tu cînd te țineam pe brațe...”.

A fost o nuntă mare-n Dumitrana — cu vîle bună și fripturi — și cu invitați bulici. Iar printre ei și unii... neprevăzuți!

Și dumneavoastră sînteți colectivizți? I-am întrebat.

— Încă nu! Da din moment ce am depus cererile, ne socotim ca și al colectiv! Și-apoi... parcă strică o urare-n plus, de bine?

Frumoasă a fost nuntă-n colectivă.

VALERIU FILIMON

## Constătuirea internațională cu privire la sporirea producției de porumb

Simbăta au luat sfîrșit lucrările constătuirii internaționale privind „Sporirea maximă a producției de porumb și folosirea ei justă pentru nevoile creșterii animalelor”, care s-au desfășurat între 1 și 10 septembrie la Institutul Agronomic „Nicolae Bălcescu” din Capitală.

La constătuire au participat delegații din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacia, R.D. Germană, R.P. Polonia, R.P. Romîna, R.P. Ungară, U.R.S.S., precum și reprezentantul Comisiei permanente C.A.E.R. pentru agricultură și silvicultură.

În perioada desfășurării lucrărilor

participanții au vizitat Institutul de cercetări pentru cultura porumbului de la Fundulea, stațiuni experimentale și unități agricole socialiste, din regiunile București, Stalin și Constanța.

La încheierea lucrărilor, participanții la constătuire au adoptat o rezoluție care cuprinde principalele probleme ale colaborării în domeniul selecției și producerii de sămînțe de porumb, mecanizării lucrărilor acestei culturi și folosirii cu maximum de eficiență a porumbului în hrana animalelor.

(Agerpres)

## Folosesc creditele pentru cumpărări de animale

Anul acesta, subfișala Mihail Kogălniceanu a Băncii agricole, din raionul Megdida a repartizat importante plafoane de credite pe termen lung, gospodăriilor colective din raion pentru cumpărări de animale de producție. Din sumele repartizate pentru acest an, și anume de 2.560.000 lei, în primul semestru al anului au fost utilizate credite în valoare de 1.075.731 lei. Cu ajutorul acestor sume de bani, gospodăriile colective din raion au putut

mări numărul de vaci de lapte, depășind planul anual de achiziții la vaci și oi. Pe regiune, cele mai bune rezultate în achiziționarea animalelor de producție le au avut stațiunile stabilite în raionul plin gospodăriei colective Corbu de Jos, Corbu de Sus, Mihail Kogălniceanu, Tîrșușor, Nicolae Bălcescu și altele.

B. ANDREI  
corespondent







# Să înceteze amestecul străin în Congo!

In lupta grea pe care o duc împotriva uneltirilor cercurilor imperialiste ce cantă să-i sugrume libertatea și independența și a trădătorilor de patrie de felul lui Kasavubu, fostul președinte al Republicii Congo, fostul președinte al Republicii Congo, fostul președinte al Republicii Congo...

Cercurile colonialiste n-au depus în afară de a încerca să răstoarne guvernul Congo, impozitiv și guvernului Congo, impozitiv și guvernului Congo...

Joel, secretarul general al O.N.U., care încearcă în mod sistematic să răstoarne guvernul Congo, impozitiv și guvernului Congo...

Cercurile colonialiste n-au depus în afară de a încerca să răstoarne guvernul Congo, impozitiv și guvernului Congo...

legajii S.U.A. și celelalte delegații care o urmează docil s-au opus însă acestor propuneri.

Opinia publică mondială condamnă cu toată asprimea intrigiile îndreptate împotriva tinerului Congo...

# Succesul sportivilor noștri la Olimpiada de la Roma

Pe „Stadio del Centomila” din Roma s-au încheiat duminică, într-un cadru festiv, întrecerile sportive din cadrul celei de a 17-a ediții a Jocurilor Olimpice...

Reprezentanții Uniunii Sovietice au demonstrat din nou superioritatea în întrecerile cu sportivii frunțași din S.U.A. și din celelalte țări...

Deșertul a prins viață. În anul 1953, trustul „Fergana-Prod”, special organizat în acest scop, a primit puternice mijloace tehnice...

Acțiunea de valorificare a unor noi pământuri a devenit o puternică mișcare a întregului popor. Cu ajutorul stațiilor de mașini și escavatoare, în anii 1948—1950 au început să cucerească aici hectare...

Puterea inițiativei populare. Acțiunea de valorificare a unor noi pământuri a devenit o puternică mișcare a întregului popor.

Acțiunea de valorificare a unor noi pământuri a devenit o puternică mișcare a întregului popor.

Rezultate valoroase au obținut și luptătorii Ion Cernea, care a cucerit locul 2 și medalia de argint la categoria cocoi...

Comportarea bună a avut și echipa noastră de polo pe apă, clasată pe locul 5 în clasamentul general...

## Din R. S. Cehoslovacă „Institutul” lui Ladislav Rajtor

Numele micului sat Hyne, aflat nu departe de Praga, e azi bine cunoscut în toate colțurile Cehoslovaciei. Aici a poposit într-o zi din luna iulie a anului 1957 tovarășul Nikita Sergheevici Hrușciov...

o minune de grâu, care a dat o recoltă de 3.700 kg. boabe la hectar. Au trecut doi ani de munca încredută și acești ani l-au convins pe Ladislav Rajtor...

### UN ÎNCEPUT BUN

După cum era de așteptat, alături de Ladislav Rajtor s-au găsit în satul Hyne mulți alți entuziaști a acestor culturi. Ei au simțit, la fel ca și președintele, că porumbul deschide în fața gospodăriei perspective nemăvăzute...

### NEGRU pe ALB

În primele 6 luni ale anului curent, numărul atacurilor banditești a crescut cu 13 la sută în Statele U.n.e. Fără teamă să greșim: Al lor grafic urcă bine în... atacuri banditești!

## Pe SCURT

● N. S. Hrușciov a adresat Aleksandru Komisarova, crescător de porci din sohozul „Pankovski”, regiunea Orel, o scrisoare prin care salută succesele ei în sporirea producției de carne de porc.

● La o școală elementară din Yokohama au fost înregistrate de curind 409 cazuri de intoxicație a elevilor și profesorilor cu alimente alterate.

## Doi TRACTORISTI

Povestire de Petco Boicinschi. Camen Doncevo mergea cu pas grăbit pe ulița largă a satului. Se întorcea în Gligovo după cinci ani. Atunci când a plecat, se hotărâse să nu se mai întoacă aici niciodată.

— „Dacă toți tractoriștii noștri ar fi ca Penca, semeteul nostru ar fi frunțat pe raion!” Vorbele acestea îi aduceau înapoi aminte de fata frumoasă și ochii negri ca tăciunile...

## ASIGURATI FACULTATIV ANIMALELE DIN GOSPODARIA VOASTRA

Directorul a ridicat o sprinceană și iarăși și-a răsuțit șiret mustața blondă ca mătasea porumbului. El se bucura de venirea acestui tractorist frunțat, care, alături de Penca frunțaș S.M.T.-ului din Gligovo...

— Bine ai venit la noi, Camen, a izbucnit tractorista, înținzându-i mâna. El s-a ridicat îndată a făcut un pas spre ușa înghățată a Penca, și i-a mulțumit pentru vorbele atâtea frumoase...

### SĂ FOLOSIM CU CHIBZUINȚĂ ÎNGRĂȘĂMINTELE ȘI AMENDAMENTELE

In ceea ce privește utilizarea îngrășămintelor și în ultimul timp a amendamentelor trebuie spus că uneori se merge pe o linie șablon dindu-se toate uniforme de îngrășămint de laze tenururile, indiferent de gradul de înzestrare a lor cu elemente fertilizante sau de plantele premergătoare. Acest fel de aplicare a îngrășămintelor și amendamentelor este profund dăunător, ducând la o risipă însemnată de fonduri și scumpind producția în mod inutil.

Pentru a ilustra și mai bine cele spuse mai sus, vom da câteva exemple. G.A.S. Teremia Mare din regiunea Timișoara ale cărei terenuri sunt situate pe soluri cernoziomice carbonatate și foarte slab levisate și pe lăcoviști cu o levigare foarte puțin profundă a carbonatului de calciu, a folosit în acest an — deși nu era nevoie — peste 50 vagoane de spumă de defecare transportându-o de la Arad și Timișoara.

Îată un alt caz. Trustul Gostat Baia Mare a folosit în perioada 1954—1959 cantitatea de circa 8.000 tone superfosfat praf care a fost aplicat în gospodăriile de pe podzoluri. Se știe că superfosfatul praf aplicat mai ales singur nu aduce pe solurile acide (cu pH sub 5,5 în KCl) nici-un spor de producție, el retrogradindu-se foarte rapid. Procurarea și folosirea unei asemenea cantități de superfosfat, în mod necorespunzător duce la scumpirea producției și la irosirea unui îngrășămint prețios.

Unele G.A.S.-uri din Bărăgan au ajuns să administreze 400—800 kg superfosfat la ha, fără să țină seama de istoricul solului sau taralelor pe care s-au aplicat îngrășămintele și în trecut. În urma acestui fapt a rezultat că sporul de producție obținut cu 500—700 kg superfosfat la hectar a fost în unele cazuri același cu sporul realizat numai cu 150—200 kg.

Trebuie menționat și faptul că unele gospodării obișnuiesc să îngrășeze taralele sau soarele cele mai ușor accesibile (lângă secții), aproape de drumuri sau gârri etc., ajungând ca aceste terenuri să fie „suprasaturate” cu îngrășămintele, iar cele îndepărtate să fie lipsite de elemente fertilizante.

Am arătat câteva din greșelile care se mai fac încă în aplicarea îngrășămintelor și amendamentelor. Pentru a le evita pe viitor, socotim necesar să reamintim câteva reguli principale care trebuie respectate în administrarea îngrășămintelor și amendamentelor. Astfel, amendamentele se aplică numai pe soluri acide cu un pH mai mic de 5,5 în Kel, mai mic de 6 m în extras apos, determinat potențiometric sau cu pH-metrul. De asemenea, amendamentele trebuie folosite și pe sărături unde sint însă necesare analize mai aprofundate asupra naturii acestora.

Pe solurile acide trebuie aplicate înți amendamentele împreună cu îngrășămintele organice și numai după aceea îngrășămintele chimice.

### LA ADAS

ANIMALELE DIN GOSPODARIA VOASTRA

PENTRU CAZURILE DE PIERRE CAUZATE DE BOLI ACIDENTE etc.

G.A.S. și G.A.C., cetățeni, vânători!

Predați piele rezultate din gospodăriile dvs. și din vinat, pieile Karakul și de miel centrelor D.C.A. care vă acită imediat prețuri avantajoase. Unitățile D.C.A. colectează tot felul de piei animale și de vinat. Predind pieile unităților D.C.A. realizați venituri importante și contribuți la asigurarea sectorului industrial cu materia primă necesară.

Valorificați părul de animale prin unitățile D.C.A. care colectează orice cantități, plătind prețuri avantajoase.

### ASIGURATI FACULTATIV ANIMALELE DIN GOSPODARIA VOASTRA

PENTRU CAZURILE DE PIERRE CAUZATE DE BOLI ACIDENTE etc.

G.A.S. și G.A.C., cetățeni, vânători!

Predați piele rezultate din gospodăriile dvs. și din vinat, pieile Karakul și de miel centrelor D.C.A. care vă acită imediat prețuri avantajoase. Unitățile D.C.A. colectează tot felul de piei animale și de vinat. Predind pieile unităților D.C.A. realizați venituri importante și contribuți la asigurarea sectorului industrial cu materia primă necesară.

Valorificați părul de animale prin unitățile D.C.A. care colectează orice cantități, plătind prețuri avantajoase.

### ASIGURATI FACULTATIV ANIMALELE DIN GOSPODARIA VOASTRA

PENTRU CAZURILE DE PIERRE CAUZATE DE BOLI ACIDENTE etc.

G.A.S. și G.A.C., cetățeni, vânători!

Predați piele rezultate din gospodăriile dvs. și din vinat, pieile Karakul și de miel centrelor D.C.A. care vă acită imediat prețuri avantajoase. Unitățile D.C.A. colectează tot felul de piei animale și de vinat. Predind pieile unităților D.C.A. realizați venituri importante și contribuți la asigurarea sectorului industrial cu materia primă necesară.

Valorificați părul de animale prin unitățile D.C.A. care colectează orice cantități, plătind prețuri avantajoase.